

## 莱州农民自建光伏电站并入国网

莱州市驿道镇东马村的农民于晓男，自己建设光伏电站，利用太阳能电池将太阳光能直接转化为电能，并将每天所发的电全部接入国家电网。

在莱州市驿道镇东马村，沿街路旁有一处与众不同的房子，这就是于晓男的家，屋顶上有两排整齐的太阳能电池，都是于晓男自己设计安装的。于晓男说，这些太阳能电池有三百多平方米，总共二百块。

于晓男是一位地地道道的农民，但通过自己的不断钻研与实践，现在的他俨然是一位光伏发电的“专家”了。“我当初在大唐风电工作，建起发电厂之后，自己有所启发，回家之后经过深思熟虑，再就是中央对节能减排也相当提倡，所以建了这个光伏电站。”

于晓男说，在2013年初，他从媒体上得知国家已出台支持分布式光伏发电并网政策，发电不但可以自发自用，还能给电网增加绿色能源，虽然项目小，但也可以为国家节能减排做出贡献。因此，他有了投资光伏发电的想法。有了想法之后于晓男马上行动，去年4月1日开始申请，5月下旬进行投资，共投入30多万元，于去年10月正式建成。现在每天能发电200度左右，全部接入了国家电网。

“这一生我也五十岁了，不管怎么样要为国家提倡的节能减排和党的事业做点贡献，我这一生就行了。”于晓男说。（乐陵台 王玉刚）

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/61368.html>